

桐得同心 心手相连

# 组团式医疗帮扶 书写山海情深

一批批真金白银掷地有声，一车车医疗物资雪中送炭，一拨拨医疗人才远道而来……从富春江到金沙江，远隔2800多公里，隔不断守望相助的情谊。在得荣这片美丽的高原上，正不断书写着“桐得”携手共护健康的动人篇章。

## 项目牵引 助推医疗服务高质量发展

在得荣，每年有超2000人次的患者需要血透治疗，然而，西部偏远的地理位置，加之落后的医疗条件，让当地患者只能远赴成都、丽江等城市就医，且一周2至3次的血透频率，如同一座大山，压得普通家庭难以喘息。“折腾得很，来回的车费、机票和餐饮食宿，一年光这些至少要花四万多。”治病带来的经济负担，让血透病人降央洛追无奈地叹了口气。

如何让患者不因病返贫？在桐庐县对口支援得荣县工作队的努力下，血透室建设被列入浙江省对口支援项目。

一切从零开始，挂网招标、设备采购、场地装修……每个环节，都在和时间赛跑。去年，得荣县首家血透中心建成，每年可为2000余名患者提供血透服务，解决长期透析病人的就医难题。“能在县城治疗是我们病人的福音，方便得很，经济压力也小很多。”血透病人数次成批在病床上露出了笑脸。

首家血透中心位于得荣县人民医院二楼，总面积270平方米，分设不同治疗区，配备血透机、血滤机以及心电监护仪等设备，最多可收治20名患者，每年可为患者减轻医疗负担5万余元。此外，桐庐县还将持续帮扶建设得荣县急救中心，着力改善就医环境，提升诊疗水平。

去年10月，得荣中藏医院制剂室及康复理疗中心设施设备提升工程也纳入了日程。该项目位于得荣县太阳谷镇集中办公区综合服务大楼，总投资1200万元，建设面积近3200平方米，满足了得荣县慢性病患者在本县即可康复理疗的需求，进一步提升基本公共卫生服务均等化、普惠化、便捷化、多元化。

## 传帮带教 打造“带不走”的医疗队伍

“我们的工作就是拍摄出最优质

且符合影像诊断的片子，尽快为患者减轻痛苦。”来自桐庐县第一人民医院放射科的挂职医生陈炜，用寥寥数语道出了岗位的职责与坚守。指导CT仪器操作、讲解诊断报告、规范技术要求、建立培训体系……两年多以来，陈炜始终用实际行动诠释“医者仁心”。

授人以鱼，不如授人以渔。陈炜只是桐庐众多挂职医生中的一个缩影，在“带土移植”理念的牵引下，挂职医生们发挥智力和技术优势，建立“传帮带”人才培养机制，每周2到3次开展科室讲课，针对常见疾病诊断和鉴别诊断等内容，传授新理念、新方法。

此外，还通过讲课普及卫生知识4次，积极组织和参加桐庐县医疗帮扶团队“奉献爱心·情暖人间”义诊活动10次。挂职医生们从手术指导、教学查房、新技术培训等方面集中发力，促进当地医疗人才的专业化提升，实现从“输血”到自主“造血”的转变，为得荣造就了一支带不走的医疗队伍。

## 学科建设 实现医疗体系再完善

2022年11月28日，在得荣县人民医院，心内科专家程红胜工作室成立。这是得荣县第一个心内科专家工作室，也是桐庐县对口支援得荣县成立的第一个名医工作室。

程红胜是桐庐县第一人民医院心内科副主任医师，长期从事高血压病、冠心病介入、心律失常、心力衰竭的诊断治疗，具有丰富的临床经验。自2021年7月支援得荣以来，他全身心投入心内科建设，对全县心血管疾病情况进行全面调查，帮助医院建立心内血管诊疗体系，为1000多名心血管疾病患者提供及时诊治。

“我们将以桐庐县第一人民医院心内科团队为依托，以挂职医生为纽带，建立一套规范的管理制度，建设一个州级重点专科，培养一批业务骨干，为保障当地群众健康提供更便利的诊疗服务。”程红胜对工作室的未来充满信心。

此外，为持续提升得荣县基层医务人员的诊疗水平，2023年7月24日至28日期间，首个得荣县人民医院学术周开幕。从知识科普到诊疗规范，从技能操作到病例质控，学术周的精彩活动轮番上演，为推动得荣地区医学理论发展，规范医学学科建设注入澎湃活力。



## 凝聚合力 激活疾控事业新动能

疾病预防控制工作是一项保障公共卫生、改善民生的重要卫生公益事业。自今年8月初，桐庐疾控专业人员到得荣以来，正稳步推进各项疾控防控工作。

8月11日，一场关于鼠疫防控的应急演练在得荣县开展，在桐庐疾控专业人员与得荣疾控组织的协同下，现场布置演练场所和流程，讲解演练要点及注意事项，并对演练结果进行点评，提出整改意见。10月12至13日，又分别前往太阳谷镇尼日村、得荣县九年一贯制学校开展包虫病B超筛查。

结合当地实际情况，桐庐疾控专业人员与得荣疾控紧密合作，拟定了

包括《得荣县鼠疫应急演练方案》《得荣县包虫病传播控制达标工作方案》等多项疾控制度，并组织相关人员进行培训，将业务内容传达到位。

不仅如此，桐庐疾控专业人员又在当地多次开展传染病、结核病、艾滋病等管理情况督导检查和指导，针对实际问题，进行点对点讲解，督促落实整改。值得一提的是，在挂职人员的牵头下，2023年甘孜州艾滋病问卷800人调查任务，得荣县的完成率全州第一。

从初次见到心手相连，从全面对接到落地生根，从“输血”到“造血”，桐庐县在医疗卫生领域续写山海情深，与得荣同胞携手同行，克服重重困难，将爱与健康播撒高原，推动得荣医疗卫生事业迈上崭新台阶。

(记者 王光成 华睿)

# 分秒必争 “警”急救援

系综合指挥室视频监控组，调取沿凤川大道至柴雅线一路监控画面，搜寻对应人员及车辆，并带领辅警胡李红、俞苏杭即刻动身出警。

“在环镇北路和桐常线的十字路口！”经过寻找，监控组终于发现出租车，盛开来一行火速赶往现场，到达后发现车上驾驶人已四肢无力、

意识模糊。

情况十分危急，时间就是生命。考虑到正值晚高峰，急救车被堵在路上，盛开来决定用警车护送其赶往医院，在将患者送至医院急诊后，盛开来立刻通知其家属。

“幸亏送医及时，不然后果不堪设想。”医生告诉盛开来，患者突发的是

脑溢血，陪同检查、安排事项……在确认患者无事后，盛开来悬着的心才放下。

待其家属赶到医院后，盛开来向他们叙述了相关情况，而后便离开了。事后，患者家属对民警的及时救助表达了深深的感谢。

# 分水镇便民服务中心 入选省级示范名单

本报讯(通讯员 徐利萍 记者 金黄璐敏)近日，2023年度省级乡镇(街道)示范政务服务大厅(便民服务中心)名单出炉，分水镇便民服务中心上榜。

分水镇便民服务中心立足本镇域，辐射百江镇、合村乡、瑶琳镇等地，可办事项599项。今年1—10月，该中心共受理、办结各类事项超35万件。

一直以来，中心坚持以“转变职能、优化服务、方便群众、提高效率”为目标，巧用“加减乘除法”发现问题、改进工作，奋力打造“服务更优、效率更高、为民更便、形象更佳”的便民服务窗口。

做“加法”，提升服务质量。中心从业务办理、服务质量及遵章守纪入手，努力根除“超时件”，第一时间回应群众有效投诉件，第一时间应对效能曝光件，真正做到服务质量“零差错”。

做“除法”，提升服务质量。中心充分排摸梳理群众需求，以群众关注度高、呼声强烈的领域为重点，通过前台受理、后台流转等模式，累计599个事项接受窗口办理，让百姓办事“只需跑一窗”。近年来，中心总办件量呈递增趋势，完结率100%，满意率超99.8%。

做“减法”，实现“一专多能”。中心坚持整合归并，联动办理，从“一件事”入手，依托政务服务网、“一窗受理”平台系统等打破信

息孤岛，在原有基础上强化多部门联办，设置5个综合窗口，通过条线培训、现场学习、专科带全科等方式，努力打造“一人通办、一岗多能”的政务服务新模式。

做“乘法”，让服务触手可及。中心借助自助服务终端，推动更多便民事项下沉村社，实现多点办理、就近可办，打造线上线下联动的服务格局，并在下辖村(社区)累计设置56名代办受理员，不断做优做深代办服务。

做“除法”，提升服务质量。中心从业务办理、服务质量及遵章守纪入手，努力根除“超时件”，第一时间回应群众有效投诉件，第一时间应对效能曝光件，真正做到服务质量“零差错”。

接下来，分水镇便民服务中心将进一步提升精细化管理水平，简化公共服务审批流程，梳理跨区域办理事项，对接相关部门优化服务下沉内容，完善村级代办制度，打造完善“15分钟便民服务圈”，推动公共服务均衡化、品质化。

县长公开电话  
642 12345  
听民情 传民意 解民忧

记者 汪晓池 通讯员 柯斌

## 一周受理情况

上周县长公开电话受理中心共受理市民来电2898件，其中县长公开电话2735件，承办市长公开电话163件。

### 关键词：出租车乱收费

市民杨先生来电反映，近期，他在城南街道花市弄乘坐出租车前往海陆世贸中心，3公里之内路程被司机收取费用15元。杨先生表示当时未关注打表价格，希望有关部门能帮助核实确认，该出租车是否存在乱收费情况。

### 关键词：污水乱排

市民钟女士来电反映，县城春江东路某小区一楼的餐饮店，擅自将餐饮污水管道接入小区污水总管，直接将餐饮污水排放至污水管道内，导致近期该单元楼地下室污水管严重堵塞，散发较浓臭味，希望相关部门核实处理。

凤川街道办事处回复，接件后，街道综合行政执法中队以及凤来社区、业主委员会等人员前往实地查看，对餐饮业主提出整改要求。目前，已基本完成问题整改，并加装了隔油池，餐饮业主承诺将定期开展清掏作业。

